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ВСТУП 

 

  В народному господарстві нашої  країни  будівництво є одним з  основних 

ресурсо утворюючих галузей від розвитку якого залежить цілий ряд суміжних 

галузей і виробництв.  

В останні роки будівництво як житлових, так і промислових будівель 

достатньо швидко розвивається, у галузь залучаються як трудові, так і матеріальні 

ресурси. Дана галузь виконує і соціальну функцію, оскільки кваліфіковані 

робітники знаходять роботу в Україні, а не за кордоном.  Зазнао суттєвих змін і 

архітектурне вирішення будівель. При зведенні житлових будинків все частіше 

замовник вимагає використання нових будівельних матеріалів та технологій, 

збільшення площ і функціональності окремих приміщень, раціонального 

використання утеплюючих матеріалів для зменшення втрат тепла і загалом, 

підвищення енергоефективності. 

Метою даної роботи є розроблення проекту восьми поверхового житлового 

будинку в Тернополі з дослідженням теплоізоляційних властивостей утеплювача. 

Об’єктом дослідження є пінополістирол. 

Предметом дослідження є встановлення впливу температури на 

теплопровідність пінополістиролу. 

Відповідно до поставленої мети потрібно  вирішити такі завдання: 

- Запропонувати і обгрунтувати архітектурні рішення; 

- Проаналізувати інженерно-геологічні умови земельної ділянки, 

відведеної під будівництво; 

- Розробити технологічний процес будівництва; 

- Провести розрахунок будівлі з використанням програмних пакетів; 

- Дослідити теплопровідність обраного утеплювача; 

- Визначити обсяги  і трудомісткість будівельних робіт; 

- Розробити заходи з техніки безпеки та безпеки в надзвичайних 

ситуаціях. 

Ключові слова: восьмиповерховий житловий будинок, ПК Мономах, 

теплопровіднсть, пінополістирол.  



 

 

РОЗДІЛ 1. АРХІТЕКТУРНО-БУДІВЕЛЬНИЙ РОЗДІЛ 

 

1.1 Архітектурн і рішення 

 

Конструктивн е рішення висотного будинк у – це взаємно замінн а 

система  конструктивних елементі в, як горизонтальному, так і у 

вертикальному напрямі, що  забезпечують міцність, жорсткість  і стійкість 

будівлі. Горизонтальн і конструктивн і елементи - перекриття  й покриття 

будинк у урівноважують вертикальн і  й горизонтальн і навантаження, 

передаючи їх поверхово н а вертикальн і не суч і конструкції. А горизонтальн і 

 і вертикальн і,  у свою черг у, передають так і навантаження  й впливи чере з 

фундаменти основі.  

Горизонтальн і не суч і конструкції висотних будівель,  як правило, 

мають один тип,  і звичайно представляють  собою тверди й не спалени й 

дис к - залізобетонни й (монолітни й, збірно-монолітни й, збірний) або стале 

залізобетонний.  

Вертикальн і   не суч і   конструкції  більше  різно манітні.   Розрізняють  

стрижнев і   (каркасні)  не суч і  конструкції,  площинн і  (стінов і,  

діафрагмові), внутрішн і об'ємно - просторов і  стрижн і   з  порожнім  

перетином  н а  висот у будинк у (стовбури жорсткості),  об'ємно – просторов і  

зовнішн і конструкції н а висот у  будинк у   у  вигляд і  тонкостінної  

оболонки  замкнутого  перетину.  

Відповідно    до  застосованого  вид у  вертикальних  не сучих  

конструкці й  розрізняють чотири основн і конструктивн і систе ми висотних 

будівель – каркасну.  

          Основн і систе ми орієнтован і н а сприйняття всіх силових впливі в одним  

типом не сучих елементів.  

         Поряд  з основни ми широко застосовують  і комбінован і конструктивн і 

системи. У комбіновані й систем і можуть поєнуватися кільк а типі в 

вертикальних не сучих елементі в і варіантів їхньої роботи щодо передачі 

навантажень та впливів.   

 



 

1.2 Характеристик а об`єкту 

 

Сучасний рівень розвитку суспільства та все ширше впровадження новітніх 

технологій будівництва дозволяють задовольнити побажання найбільш 

вимогливих клієнтів щодо комфортабельності, безпечності, енергоефективності 

житла. Все більш затребуваними є вимоги до комплексної забудови земельних 

ділянок з облаштуванням необхідної інфраструктури і забезпечення будівлі 

елементами smart обладнання, особливо в частині опалення, освітлення, 

вентилювання, а також для можливості здійснення відеонагляду, користування 

інтернет технологіями.  

Окрім архітектурної виразності та функціональності, важливо проектувати 

ергономічні та естетичні простори, використовувати екологічні матеріали, що 

забезпечують тривалу експлуатацію будинку без шкоди для здоров’я мешканців.   

Геометрія будинку в плані залежить не тільки від архітектурного задуму та  

функціонального призначення, але й від фінансових можливостей замовника.  

Н а проектні й ділянц і передбачається будівництво групи багато квартирних 

житлових будинкі в  з приміщення ми громадського призначення т а крити ми 

стоянка ми для легкових авто мобілів. Щільність населення складає 415 чол/га.  

Земельн а ділянк а, передбачен а для будівництв а групи багато квартирних 

житлових будинкі в  з приміщення ми громадського призначення т а крити ми 

стоянка ми легкових авто мобілі в надан а  в оренд у ТОВ «Коледж» для 

будівництв а житлового комплекс у  з об’єкта ми соціально-культурного т а 

побутового призначення  і авто стоянками. 

Функціональне призначення земельної ділянки – земл і змішаної 

багато квартирної житлової т а громадської забудови. 

Цільове призначення земельної ділянки – будівництво житлового 

комплекс у  з об’єкта ми соціально-культурного т а побутового призначення  і 

авто стоянками. 

Запроектован і будинки  і споруди,  в основном у, мають прямокутн у форм у 

 в план і  і блокуються  в загальном у обсяз і з а допомогою деформаційних шві в, 

як і розділен і по довжин і  і ширин і н а окрем і частини. Це дозволяє зменшити 

навантаження на несучі частини і фундамент.  



 

Даним проектом передбачається  проектування багато квартирного 63 кв. 

двосекційного житлового будинк у.  

Поверховість - 8 поверхі в т а крит і стоянки легкових авто мобілі в н а 

14 машино місць. 

Ділянк а об’єкт у розташован а  в північно-східні й частин і м. 

Тернополя. 

Ділянк а межує: 

 з півноч і – вул. Злуки; 

 з заход у – вул. Є. Коновальця; 

з і сход у – територія церкви т а парк у «Національного відродження»; 

 з пів дня – земл і загального користування. 

Ділянк а  в цілом у відповіда є містобудівним вимогам, забезпечується 

дотримання санітарних вимог. 

У проекті   передбачено створення   умо в  для проживання маломобільних 

груп населення.  

Враховано     нормативн і    вимоги    по   створенню    середовищ а 

життєдіяльност і, що забезпечу є потреби всіх маломобільних груп населення - 

люде й похилого вік у, тимчасово не працездатних, пішоході в  з дитячи ми 

коляска ми  і діте й дошкільного вік у,  а також створюються комфортніш і 

умо в для решти населення. Для інваліді в  з проблема ми опорно-рухового 

апарат у, зокрем а н а кріслі-колясц і або  з додаткови ми опора ми, 

передбачаються відповідн і параметри проході в  і проїзді в, граничн і ухили 

профілю шлях у, якість поверхн і шляхі в пересування. Проектом передбачено: 

-повздовжн і ухили тротуарі в н а шляхах рух у прийнят і 5%. 

-перепад бордюрі в  в місцях перетинання тротуарі в і з проїзною 

частиною 4 см. 

-покриття тротуарі в плита ми ФЕМ  з товщиною шві в 1,5 см. 

-передбачено місця для паркування авто мобілі в  в без посередні й 

близькост і  до будинку. 

Забезпечено досяжність місць цільового відвідування  і без перешкодність 

переміщення всередин і будинк у, для цього влаштовано вхідн і пандуси  з 

доступом  до вход у  в будинок т а  до ліфта. 



 

Прийня те розташування будинк у забезпечу є під'їзд  і підхід  до нього  з 

вул.Коновальця. Санітарн і т а пожежн і розриви між розташовани ми 

будинка ми відповідають  [3].  

Будівля розміщується н а червоні й лінії  і орієнтовано н а південни й схід.  

Рельєф ділянки спокійни й, ма є ухил  у північном у напрямк у  до 1%.  

Розташування т а орієнтація будівл і н а ділянц і виконан і  з дотриманням вимог  

ДБН В.2.2-9-2009  до орієнтації т а інсоляції приміщень.  

Для створення ухилі в, що забезпечують оптимальн у посадк у будівл і т а  

відведення поверхневих вод, проектується суцільн а вертикальне планування.  

Поздовжн і ухили по дорогах прийнят і від 0,5  до 1%. Передбачен і водо відвідн і  

лотки  і канави, відведення поверхневих вод здійснюється закритим способом.  

Індивідуальним           проектом        передбачається       будівництво дев'яти  

поверхового  63 – квартирни й   житлового будинк у,  що зводиться н а ділянц і 

площею 0,45 г а, розташованом у  в житловом у район і м. Тернопіль н а вулиц і 

Коновальця.  Н а схід відведеної ділянки розташовани й 10-ти поверхови й 120-ти 

квартирни й житлови й будинок. В об'ємно-просторовом у відношенн і 

проектовани й об'єкт - це односекційни й будинок. Будівля ма є складну 

конфігурацію в плані, тому що передбачено  виступаючі  і втоплені лоджії.   

Вуличн і   фасади різноманітні,  виконані   у  стримані й  манер і,   що  відповіда є 

навколишній забудові. В  оформленн і  використовуються так і прийо ми  як 

нижня обрамлення віконних прорізі в, деталізован і огородження лоджі й, 

фрагменти «килимової» кладки н а північном у фасад і  і акцент надають щільн і 

фронтони, розташован і  з виступом . Зовнішн і стіни проектується виконати і з 

піно блоків.  

Житлови й будинок  

будинок запроектовани й  з різним набором квартир:  

однокімнатних - 29,  

двокімнатних -16,  

трикімнатних -18.  

У кожні й квартир і проведено планувальне зонування: передпокій, 

загальн у кімнат у  і спальню або груп у спалень  з санітарним вузлом. 

Прохідн і кімнати  в квартирах відсутні.  



 

Вс і кімнати мають хорош і пропорції. Квартири обладнан і 

вбудовани ми шафа ми або господарськи ми комора ми.  

У проекті передбачено технічнийповерх висотою 3м.   Житлов і кімнати   

орієнтован і    в   основном у  н а пів день  і захід, що забезпечу є нормальн у 

освітленість  і інсоляцію приміщень.  

 

1.3  Загальн а характеристик а  

1.3.1 Характеристик а ділянки  

 

Міс то Тернопіль розташоване  в зон і  з нормальною вологістю.  

Пануючи ми вітра ми  є вітер із заходу на схід.  

З а дани ми технічного звіт у про інженерно геологічних вишукуваннях  

н а майданчик у будівництв а не гативних фізико-геологічних процесі в  і явищ,  

що впливають н а загальн у стабільність ділянки, немає. Основа будівл і – суглинки, 

що мають такі властивості:  

кут внутрішнього тертя – 27 ° С;  

питоме зчеплення – 24.2 кПа;  

модуль деформації – 15 Мпа;  

Згідно  із завданням н а проектування, вибором майданчик а для 

будівництв а та архітектурно - планувального рішення, прийнято 

індивідуальни й  проект 

Згідно [1] район будівництв а характеризується таки ми даними:  

Кліматичн і дані. 



 

 

.  

 

1.3.2 Геологічн а характеристик а ґрунті в  

 

В основ і будинк у, що проектується, виділен і так і інженерно-геологічн і  

елементи:  

- ґрунтово-рослинни й шар: супісок сірувато-коричневи й, тверди й,  

 з корінням рослин, товщина 0,2-0,4 м.  

- супісок коричневи й,  світло  - сіри й,  тверди й  т а  пластични й,  з  

лінзовидни ми прошарка ми піск у 5-40 %, товщина – 1,0-2,8 м.  

- супісок лесови й світло -коричневи й, тверди й т а пластични й,  

мікропористи й,  з включенням карбонатів1-2 %,   з  лінзовидни ми  

прошарка ми піск у пилуватого 30-40 %, місця ми прошаркі в піск у 30-40 %, товщина 

– 0,2-4,4 м.  

- пісок мілки й світло -коричневи й, середньої щільност і, малого т а  



 

середнього ступеню во до насичення,    кварц пол і шпатови й,      місця ми  з  

лінзовидни ми   прошарка ми супіск у  3 -10 %, товщина –  3,9-8,7 м.  

- супісок темно-коричневи й,  жов то - коричневи й,   сірувато-  

коричневи й, зеленува то - сіри й, тверди й  т а  пластични й,   з лінзовидни ми  

прошарка ми піск у 5-30 %, товщина – 0,5-2,6 м.  

- супісок світло -сіри й, зеленувато-сіри й, сірувато-коричневи й,  

пластични й,   з  лінзовидни ми прошарка ми піск у   5 - 30 %, товщина – 0,5-2,4 м.  

- пісок пилувати й світло -сірувато-коричневи й, світло  сіри й,  

щільни й, від малого ступеню во до насичення  до насиченого водо ю, місця ми  з  

лінзовидни ми прошарка ми супіск у 5-10 %, товщина – 0,5-0,9 м.  

- пісок   мілки й  світло  - сіри й,  щільни й,  від  малого   ступеню  

во донасичення    до   насиченого  водо ю, кварц пол і шпатови й,  місця ми   з  

прошарка ми (5-15 см) піск у середньої крупност і 10-20 %, товщина – 0,6-3,0 м.  

 

Гідрогеологічн і умови  

Ґрунтов і води зафіксован і н а глибин і 11.5,0-13,0 м, що відповіда є  

абсолютні й відмітц і 105,3 м.  

Скрит і підземн і води без напірн і, розташован і  в зон і активного  

водообміну.  

 

1.4. Теплотехнічни й розрахунок  

При проведенні теплотехнічного розрахунку огороджувальних 

конструкцій враховуємо те, що згідно [2]  повинн і виконуватись умови:  

                            (1.1)                     

де  - приведени й опір тепло передач і для не прозорих 

огороджувальних конструкцій, м2 · К/Вт; 

 – мінімально-допустимий опір тепло передач і для не прозорої 

огороджувальної конструкції,  м2 · К/Вт; 

                                  (1.2) 

 - перепад між температурою повітря всередині і приведеною темпе-

ратурою н а внутрішні й поверхн і конструкції, °С; 



 

 – допустимий перепад температур повітря всередині  т а приведеною 

температурою з точки зору санітарно-гігієнічних вимог, °С; 

                            (1.3) 

 - мінімальна температура внутрішньої поверхн і, °С; 

 - мінімально допустиме значення температури внутрішньої поверхн і, 

°С. 

     Визначимо товщин у утеплювач а  в зовнішні й цегляні й стін і колодязної 

кладки житлового будинк у  з приміщення ми громадського призначення. 

 Дан і для розрахунку: 

 - розрахунков а температур а повітря всередин і приміщення 20вt  С ; 

- розрахунков а температур а повітря 20нt   С ; 

 - відносн а вологість повітря   55 % ;  

- район будівництв а м.Тернопіль. 

Розрахунков а схем а огороджувальної конструкції, поданої на рис. 1 

 

Рисунок 1 – Розрахункова схема огороджувальної конструкції 

Вологісни й режим приміщення – нормальний. 

Визначаємо розрахунков і дан і коефіцієнті в тепло провідност і матеріалі в для 

шарі в огороджувальної  конструкції: 

            - вапняно-піщани й розчин                               1 0,7 / ( )Вт м С  ;     



 

            - цегл а                                                                2 0,7 / ( )Вт м С  ;     

            - напів жорстк і мінераловатн і плити               3 0,06 / ( )Вт м С  ;     

            - цегл а                                                             4 0,7 / ( )Вт м С  ;     

Температурн а зон а район у будівництв а – ІІ. 

Визначаємо нормовани й опір тепло передач і огороджувальної конструкції 

2

min 2,5 / .qR м С Вт  

      Визначаємо мінімально не обхідн у товщин у утеплювач а з а формулою: 

min 1 2 4
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         (1.4) 

де r – коефіцієнт термічної однорідност і (у нашому випадку 0,8); 

     в - коефіцієнт тепло віддач і внутрішньої поверхн і огороджувальної 

конструкції, )/( 2 СмВт


: 

;/7,8 2 СмВтв

  

     зн - коефіцієнт тепло віддач і зовнішньої поверхн і огороджувальної 

конструкції, )/( 2 СмВт


: 

;/23 2 СмВтзн

  

     Приймаємо найближч у більш у уніфікован у товщин у утеплювача .14,0 мут    

Опір тепло передач і огороджуювальної конструкції  у місцях, де відсутн і 

тепло провідн і включення, визначаємо  з а формулою: 

1 2 4

1 2 4
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  (1.5) 

     Оскільки   в огороджувальні й конструкції  є тепло провідн і включення,  то 

визначимо приведени й опір тепло передачі: 

23,23 0,8 2,58 / .прR R r м С Вт       



 

     Оскільки 
2 2

min2,58 / 2,5 /пр qR м С Вт R м С Вт    ,  то товщин а утеплювач а 

достатня. 

Мінімальна температура дорівнює 18,1 оС, а мінімально допустима 11,5 оС, 

то 18,1°С >11,5°С і умов а 1.2 виконується. 

Температурни й перепад Δtпр для розраховуваних огороджувальних 

конструкці й складає 20-18,1=1,9°С. 

Згідно санітарно-гігієнічних вимог допустим у різницю між 

температура ми повітря всередині т а приведеною температурою внутрішніх 

поверхонь не обхідно встановлювати, виходячи з функціонального призначення 

будівлі т а виду огороджувальних конструкці й. У нашому випадку вона 

дорівнює 4°С. 

Оскільки  1,9°С <4°С, то умов а 1.3 також виконується. 

         У місті Тернополі середньомісячн а температур а  у липн і С21  т а вище, 

тому потрібно перевірити достатність тепло стійкост і зовнішніх 

огороджувальних конструкцій і з нормовани ми значення ми температури  й 

вологост і внутрішнього повітря. 

Знаходимо середньомісячн у температур у липня 22,3 .знt С    

Визначаємо розрахунков і коефіцієнти тепло  засвоєння матеріалі в шарі в 

огороджуюваної конструкції: 

            - вапняно-піщани й розчин                               S )/(95,8 2

1 СмВт


 ;     

            - цегл а                                                                S )/(20,9 2

2 СмВт


 ;     

            - напів жорстк і мінераловатн і плити               S 
2

3 0,68 / ( )Вт м С ;     

            - цегл а                                                                 S )/(20,9 2

4 СмВт


 ;     

      Тепло в у інерцію огороджувальної конструкції визначаємо з а формулою: 

44332211 SRSRSRSRD  ,                                   (1.6) 

     де 4321 ,,, RRRR  - термічн і опори тепло передач і відповідних шарі в 

огороджуваної конструкції: 
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     Таким чином:  

0,029 8,95 0,543 9,20 2,34 0,68 0,171 9,20 8,42D           

     Оскільки тепло в а інерція дорівнює 4,  то розрахунок н а тепло стійкість 

робити не  потрібно. 

                 

1.5 Санітарно-технічне обладнання 

1.5.1 Опалювання  і вентиляція 

Враховуючи призначення будівлі, проектом передбачено дв і 

само стійн і систе ми опалювання – житлових і нежитлових приіщень. 

В обох випадках в якості нагрівальних приладів прийнят о стальні  

радіатори. Передбачено нижнє розведення, при якому тепло  подається  із  

магістральних трубопроводі в у зворотнього напрямк у потоку. 

Стояки систем опалювання запроектован і для житлової частини 

будівл і однотрубни ми,  а для приміщень громадського призначення – 

двотрубни ми. 

Регулювання тепло віддач і нагрівальних приладі в н а однотрубних 

стояках здійснюється регулюючими кранами подвійного регулювання,  а на 

двотрубних стояках – кульковими кранами. 

Магістральн і трубопроводи і опалювальні стояки передбачен і і з 

сталевих водо газопровідних тру б  і сталевих електро зварювальних труб. 

 

У тепло вих вузлах кожного будинк у встановлюються тепло міри, що 

враховують роздільне тепло ве навантаження н а опалювання  і гаряче 

водо постачання. Гаряче водо постачання здійснюється по відкриті й схем і 

 з установкою регулятор а температури. 

1.5.2 Вентиляція 

У житлових приміщеннях вентиляція  прийнят а припливно-витяжн а 

природна. 



 

Вентиляційн і канали прямокутної фор ми   розміщені у кухнях, 

ваннах і  туалетах, а несистемне витягування відбувається також  через 

вікна та двері. 

У приміщеннях громадського призначення вентиляція припливно-

витяжн а механічна. 

 

1.6 Інженерн і мережі. Внутрішні й водо провід  і каналізація  

 

У будинках передбачен і системи:  

- господарсько-питного  і протипожежного водо проводу;  

- гарячого водо постачання;  

- господарчо-побутові й каналізації.  

Холодна вода постачається з двох зовнішніх джерел водопостачання.  

 Для облік у водо споживання будівл і використовують водомірни й вузол для 

холодного водо постачання  та вузол облік у тепла.  

Прилади обліку використання холодної  і гарячої води встановлюються  в 

кожні й квартирі.  

Водопостачання передбаченеа  в авто матичном у режим і залежно  

від тиск у води  в систем і.  

У насосні й станції встановлюються дв і групи насосів:  

1 груп а – насоси протипожежного водо постачання 2 шт.;  

2 груп а – насоси господарчо-побутового водо постачання.  

Питни й  і протипожежни й водо провід передбачени й для  водопостачання 

приладів,  поли вальних  і пожежних кранів.  

Побутов а каналізація    призначен а  для відведення стічних вод  у вулични й  

каналізаційни й колектор.  

1.7 Висновки  

Будинок ма є дв а введення холодної води, приєднаних  до різних  

зовнішніх водо відведень.  

Для облік у водо споживання будівл і передбачаються:  

- водомірни й вузол для холодного водо постачання будівлі;  

- вузол облік у тепла.  



 

Крім того, лічильники холодної  і гарячої води встановлюються  в кожні й  

квартирі.  

Робот а насосної станції передбачен а  в авто матичном у режим і залежно  

від тиск у води  в систем і водо постачання.  

Господарсько-питни й  і протипожежни й водо провід передбачени й для  

Підведення   води  до санітарних  приладі в,  поли вальних  і пожежних кранів.  

Водопровід   гарячої води  –  для    підведення   до   санітарних   приладі в     і  

поливальних крані в  в сміттєвих камерах.  

Господарчо  -  побутов а каналізація    призначен а  для відведення  

господарчо-побутових стічних вод від санітарних приладі в  у вулични й  

каналізаційни й колектор. 



 

 

РОЗДІЛ 2. Розрахунково-конструктивни й розділ 

 

2.1. Розрахунок  і конструювання  моно літної ділянки перекриття  з 

балочною плитою 

     Монолітн а ділянк а перекриття представля є собою певн у конструкцію, що 

складається і з плит т а балок. В таком у тип і перекриття використовується така 

схем а – плит а спирається н а балки, а балки – н а стіни. 

2.1.1. Розрахунок т а конструювання плити 

     Розрахунок плити здійснюють за двома граничними станами. За першим 

розраховуємо навантаження, що діють н а плит у т а згинальн і моменти М.  По 

другому – з а розраховани ми М, розраховуємо площ і робочої арматури при  

умов і, як а  б задовольнил а перши й гранични й стан.  

Розрахунок  навантажень, що діють н а плиту 

     Нормативн і (експлуатаційні) навантаження н а 1
2м плити включають постійне 

навантаження serq  т а тимчасове навантаження serV .  

iiserq  ,                                (2.1) 

де i  - товщин а шар у підлоги, що розраховують,м; 

   i
  - питом а ваг а матеріал у, ./ 3мН  

     При визначенн і розрахункових навантажень q  і V їх нормативн і значення 

serq   і serV  не обхідно помножити н а два коефіцієнти надійност і: за 

навантаженням f  та за призначенням n .  

Тоді розрахункові навантаження обчислимо за формулами: 

.; nfsernfser VVqq                        (2.2) 

Нормативне навантаження на плиту розраховуємо за формулою: 

                            ;serserser Vqq                                            (2.3) 

а розрахункове  за формулою: 

                              .Vqq                                                   (2.4). 



 

Конструкцію підлоги згідно [4] з врахуванням питомої ваг и матеріалі в подано на 

рис.2.1.  

 

Рисунок 2.1 – Конструкція підлоги 

     Розрахован і  навантаження подано  в таблиці 2.1. 

Таблиця 2.1 – Розрахунков і навантаження, що діють н а 
21м  перекриття 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Розрахунков а схем а плити 

     Виділивши з перекриття балку  шириною 1 м, будуємо розрахункову схему 

плити  у вигляд і не розрізної балки, яка опирається н а другорядн і балки (рис.2.1.  

 

Рисунок 2.2 – Розрахунков а схем а плити 

     Для розрахунк у прольот у плити треб а задатись розміра ми поперечного 

переріз у балки:                                 ;22смhsb   

.25смbsb   

     Розрахункови й проліт 2sl  вибираємо так, щоб просвіт між балка ми 

дорівнював:  

,0,13112525016852/2 смbbll sbsbss   

де sl - відстань між ося ми балок. 

          Розрахункови й проліт 1sl  при обпиранн і плити   н а не суч у стіну: 

.0,1502/1202/25016852/2//

1 смbhll sbsss   

Статични й розрахунок плити 

     Розраховуємо  діюч і зусилля:  

 1-1: мН
ql

M s
ls 
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11
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11
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1
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 2-2: мН
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2
sup  

 3-3: мН
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M s
ls 
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310,132,5582

16

22
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Для того, щоб розрахувати площу поперечного перерізу робочої арматури, 

де згинальн і моменти максимальні, вибираємо робоч у арматур у для перерізів 

1-1  і 2-2.  

     У першом у прольот і перері з 1-1: 

012,0
8710009,05,14

1141840
2

02

1 



sвв

ls
m

hR

M


 , 

де М – розрахункови й згинальни й момент  в переріз і, Нмм; bR - розрахункови й 

опір бетон у клас у В25, МП а, для граничних стані в першої групи; 2b - 

коефіцієнт умо в роботи; b – ширин а переріз у плити; soh , - робоч а висот а 

перерізу: ммdahh ssso 872/6101002/,   

     З а підрахованим значенням m  знаходимо значення 994,0 , що відповіда є 

йом у, яке використовуємо для обчислення площ і робочої арматури: 

,677,36
87994,0360

1141840 2

0

1
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А

ss

ls
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де sR - розрахункови й опір арматури клас у ВР-l для граничних стані в першої 

групи, МПа. 

     Н а перші й проміжні й опор і перері з 2-2: 

008,0
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Згідно з вимогами [5 ] здійснюємо конструювання плити.  

     Діаметр арматури вибираємо із заокругленням до більшого, виходячи з площі 

поперечного перерізу.  

У перері з 1-1, 
2

)11( 677,36 ммАs   , приймаємо діаметр 5 мм. 

У перері зі 2-2
2

)22( 348,26 ммАs  ,  приймаємо діаметр 5 мм. 



 

Керуючись конструктивними міркуваннями і геометрією плити, визначаємо 

необхідну кількість стержнів. Відстан і між віся ми працюючих стержні в  в 

середні й частин і прольот у прийня то 200 мм. Конструктивно на 1м плити  в 

розрахунковом у переріз і розташовуємо 5 стержнів діаметром 5 мм  з кроком 250 

мм. Армування плити моно літного  перекриття здійснюють  в’язаною і зварни ми 

сітка ми. 

      

     Статични й розрахунок  балки моно літного перекриття  з балочни ми плита ми 

виконуємо  як для балки н а двох опорах. Розрахунок міцност і балки виконуємо 

з а нормальними і похилими переріза ми, а конструювання згідно [5].  

 

Розрахунков а схем а балки 

      У якост і схеми балки беремо однопрольотн у балк у з опорами на стіни з 

різною відстанню між опорами (рис.2.3, 2.4). 

Розрахунков і прольоти балок: 

;5950
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2
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2
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Рисунок 2.3 – Розрахунков а схем а  балки 1 



 

 

Рис.2.4. Розрахунков а схем а  балки  2 

     З а всією довжиною балк а завантажен а рівномірним розподіленим  

навантаженням, яке обчислюємо за формулою: 

,0)()( fnsbssbs bhhlVgР                        (2.5) 

де g,V –розрахунков і постійне  і тимчасове навантаження н а 1 
2м плити; 

sl - крок  балок; : sbh , sbb - відповідно висот а  і ширин а балки; sh - товщин а плити; 

0 - об’ємн а мас а залізобетону; n , f - коефіцієнт надійност і відповідно з а 

призначенням будівл і  і з а навантаженням. 

Таким чином: 

  ;/487,51,195,02525,01,022,0
2

685,1
582,51 мкНР   

  ./1896,101,195,02525,01,022,0685,1582,52 мкНР   

Статични й розрахунок балки 

     Розраховуємо переріз 1-1, що розташований посередин і прольот у, оскільки 

там найбільши й момент. 

Моменти для обох балок дорівнюють відповідно: 

;28,24
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     Оскільки армування обох балок однакове, то подальши й розрахунок 

здійснюємо  для 1-ї балки. 

     Поперечн а сил а визначається за формулою: 

.32,16
2

950,5487,5

2

11
1 кНм

lр
Q sb 




  



 

 

     Конструктивни й розрахунок за нормальними перерізами проводимо за  

даними статичного розрахунк у з додержанням конструктивних вимог.  

У переріз і 1-1 поперечни й перері з розраховуємо  як прямокутни й, для якого: 

,190,0
1982509,05,14

24280000
2

0
2

2
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sbsbвв
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hbR
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де М – розрахункови й згинальни й момент  в переріз і, Нмм; bR - розрахункови й 

опір бетон у клас у В25, МП а, для граничних стані в першої групи; 

 2b - коефіцієнт умо в роботи; 

 b – ширин а переріз у балки;  

sвoh , - робоч а висот а перерізу:  

ммdahh ssso 1982/14152202/,   

 Знаючи це значення, знаходимо значення 894,0 . 

Обчслюємо площу робочої арматури: 

,797,375
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де sR - розрахункови й опір арматури, МПа. 

     Діаметр арматури із заокругленням в бульшу сторону до стандартного розміру 

дорівнює 14 мм.,  .462 2ммАs        

     Здійснюємо армування  повздовжньою і поперечною арматурою трьом а 

плоски ми каркасами. Поздовжня конструктивн а арматур а прийнят а діаметром 

10мм, тоді  .236 2ммАs   

     Керуючись конструктивни ми вимогами, розраховуємо балк у н а дію 

поперечної сили. З а ни ми балк а ма є бути заармован а хомута ми і з  стержні в 

діаметром 6 мм ( 85swA мм2)  з кроком 150 мм. 

     Міцність балки:  

,3,0 ,0211 sbsbbbbwв hbRQQ                     (2.6) 

де Q – поперечн а сила в нормальном у перерізі; bQ - поперечне зусилля, що ді є 

н а  бетон; 1w - коефіцієнт, що врахову є впли в хомуті в. 



 

 Цей коефіцієнт розраховуємо за формулою: 

,079,1
2501501030

851021
5151

3
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sbE

AE

sbb

sws
w            (2.7) 

де  41021sE для арматури; 

     31030bE для бетон у; 

    175swR МП а –для заданого клас у арматури А-1 ; 

;8695,09,05,1401,011 21  bbb R   

де - для важкого бетону. 

814,1811982509,05,148695,0079,13,032,161  bQQ  кН 

умов а задовільняється, розташування поперечн ої арматур и приймаємо 

конструктивно. 

     Повинна виконуватись умова: 

1

2

,024max /QhbRSS ssbbbtb  ; 

maxS = 150814,85132,16/1982509,005,15,1 2  S мм 

Міцність забезпечується.   

За похилим перерізом 

  ,1 ,023min, sbsbbbtfвb hbRQQ    

де  – максимальна поперечн а сила; 

 min,bQ - поперечне зусилля, яке ді є н а бетон; 

 3в - коефіцієнт для важкого бетон у 3в =0,6;  

кНQкНQ b 067,281982509,005,116,032,16 min,  , 

     Умов а задовольняється,  то розрахунок хомуті в не  виконуємо,  а 

встановлюємо їх конструктивно відповідно  до вимог. 

 

2.2 Опис інженерно-геологічних умо в ділянки 

Оцінк у інженерно-геологічних умо в здійснюємо за результата ми 

інженерно-геологічних вишукувань згідно [6]. Це неохідно для вибор у варіанті в 



 

осно в  і фундаменті в,  а також вибор у глибини закладання фундаменті в. 

Характеристика шарі в ґрунт у  подано вище.  

Грунтово-рослинни й шар використовують для благоустрою території.  

Для  глинистого грунту визначаємо основні властивості:  

0,31 0,2 0,11P L PI W W     .  

 За числом пластичності встановлено, що це суглинок. 
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    . 

Відємне значення показника текучості свідчить по те, що суглинок твердий. 

Для сухого грунту його густина, пористіть та водонасичення наступні: 
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Вологість т а показник текучост і при повном у водо насиченн і грунту: 
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Визначаємо коефіцієнт пористост і глинистого грунт у: 
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Просадочність глинистого грунту: 
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Оцінк а мулистост і глинистого грунт у по e  т а  : 

0.19 0.31; 0.96 1L e       

Отже, грунт не мулистий, тверди й, просідає.   

Аналогічно для другого глинистого грунту.  
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0.21 0.34; 0.85 1L e       

Таким чином, другий шар глинистого грунту є суглинком напів твердимй, 

не просадочни, не мулистий.  

Третій тип глинистого грунту.  
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0.25 0.36; 0.83 1L e       

Таким чином, третій тип глинистого грунту є суглинком тугопластичним, 

не просадочним, не мулистим.  

 

2.3 Розрахунок  і конструювання фундаменту 

     Дані по оцінюванню інженерно-геологічних умов подано у таблиці 2.2. 

Фундамент будівлі повинен бути нижче товщини родючого грунту, оскільки він 

не може бути основою.   

     Основою для фундаменту   може бути пісок дрібни й, щільни й, середнього 

ступеню водо насичення. 

Збір навантажень 

     Навантажені площ і для перерізі в 1-1  і 2-2: 

.7,5;85,2 2

22

2

11 мАмА    

     Постійн і нормативн і навантаження, 
2/ мкН : 

          покриття   4,19; 

          перекриття – 4,21; 

          перекриття  між поверхами – 3,87; 

          перегородок н а 1
2м – 1; 

          цегляної кладки - 18
3/ мкН ; 

           блокі в підвал у - 24
3/ мкН ; 

     Тимчасов і нормативн і навантаження, 
2/ мкН  

          н а 1
2м  проекції покрівл і від сніг у – 0,7; 

          перекриття – 0,75; 

          перекриття між поверхами – 1,5. 

Таблиця 2.3 Навантаження н а фундамент, кН 



 

 

 

 

Той факт, що поверхи навантажуються неодночасно, дає можливість застосувати 

понижуючим коефіцієнт: 



 

 

.5,06/6,03,01 n  

2.4 Розрахунок  пальового фундамент у 

Для восьмиповерхового житлового будинку з врахуванням інженерних 

вишуковувань і основних характеристик грунтів обираємо пальовий фундамент і з 

забивними призматичними палями С 6-30. 

      Ростверк –  0,6 м, підошв а  н а позначц і -              4.0 м  

     З’єднання пал і  й ростверк у приймаємо шарнірним  і тод і довжин а пал і 

нижче підошви ростверк у  .9,51,06 мlр   

     Верхня частин а пал і знаходиться  в грунтах, як і не  враховуються  у 

визначенн і не сучої здатност і палі. Том у враховуємо лише т у частин у пал і, 

як а знаходиться  в шар і 4 товщиною 3,8м, розбиваючи її н а дв і частини 

мh 9,11    і .9,12 мh   

     4. Визначимо не суч у здатність пал і : 

 

 

Риунок 2.5 – Схем а  до розрахунк у пальового фундамент у під цеглян у не суч у 

стіну 

 iicfcrcdv hfARF   , 



 

де c - коефіцієнт умо в роботи пал і  в грунт і, приймаємо ;1c   

     R- розрахункови й опір грунт а, кП а, приймаємо по табл.1; 

     А – площ а обпирання н а грунт пал і , ;2м  

     U – зовнішні й периметр пал і для переріз у поперечного  , м; 

     if  - розрахункови й опір і-того шар у грунт у основи н а бічні й поверхн і пал і, 

кП а, 

     ih  - товщин а і-го шар у грунт у, що торкається  до бічної поверхн і пал і, м; 

     cfcr  ,  - коефіцієнти умо в роботи грунт у, 

 що враховують впли в способ у заглиблення пал і н а розрахунков і опори грунт у 

  

     Що б визначити не суч у здатність пал і при 
209,0 мА  ; 1c ; ;1;1  cfcr   з а 

інтер поляцією знаходимо: 

  ,67,25064,810
710

24002600
2400 кПаR 




  

     з а інтер поляцією (табл.2,) знаходимо: 

      мН 55,51                             ;9,40550,56
56

4042
401 кПаf 




         

      мН 45,72                             .55,42450,78
68

4244
422 кПаf 




         

     Несуч а здатність пал і: 

   ;87,41525,429,10,19,409,10,12,109,067,25060,10,111 кНF dv 
 

   .87,41525,429,10,19,409,10,12,109,067,25060,10,122 кНF dv 
 

     Навантаження н а палю: 

,05,297
4,1

87,415
кН

F
N

k

v 


 

     де k  - коефіцієнт надійност і. 

     У стрічковом у ростверк у відстань між сусідні ми паля ми визначаємо: 

,l
F

N
l

v

ф   

     де vF  - розрахункове навантаження н а 1м ростверку. 



 

;32,0
949,36

05,29711 мl ф  ;45,0
654,37

05,29722 мl ф 
 

     Приймаємо  мlф 0,1  по довжин і  і мlф 9,0 по ширин і при дворядном у 

розташуванн і паль. 

 

     Розміри ростверк у  в план і: 

    ,3,11,03,0123,031,013 мbnbb ppp   

     де pn - кількість пар  у ряд у з а шириною. 

     Висот у ростверк у приймаємо  ph =0,6м. 

     Ваг а ростверк у т а грунт у  на нульовій позначці складає: 

.16,17240,15,03,11,1 кНG   

     Фактичне навантаження н а палю: 

;NFlN vфф   

 
;05,29763,2410,1

4

16,1736.94911
кНNкНN ф 





  

 
.05,29788,1670,1

4

16,1737,65422
кНNкНN ф 





  

     Умов у розрахунк у з а 1 групою граничних стані в основи проведено 

задовільно. 

 

2.5 Розрахунок осідання паль   

     Врахувавши значення коефіцієнт а Пуассон а і  ,  розрахуємо модуль зсув у 

для кожного шар у основи:   

 
.

12 
 i

i

E
G  

 

 

 

 



 

 

 

      В основ і виділимо дв а шари: 

верхні й 5,9 м  (підошва н а рівн і вістря палі); 

нижні й   з покрівлею н а рівн і вістря палі. 

     3. Модуль зсув у т а коефіцієнт Пуассона у кожному з шарів: 

 
;70,4

9,5

8,33,700
1 МПаG 




 
30,0

9,5

8,33,00,23,01,042,0
1 


  

 
;54,9

95,2

85,262,91,031,7
2 МПаG 




 
30,0

95,2

85,23,01,03,0
2 


  

     Обчислюємо коефіцієнти k   і 1k : 

  ;18,278,382,2 2

1  kk k  - при 

  ;2/21    

1k  - при 1  . 

     при ;30,0
2

30,030,0



 ;88,13,018,23,078,382,2 2 k  

     при ;30,0 .88,13,018,23,078,382,2 2

1 k  

Визначаємо відносн у жорсткість стояк а пал і н а стиск:  

.30,14
9,54700

09,01026
2

6

2

1

1










p

b

lG

AЕ
  

     Для абсолютно жорсткої пал і ( )АЕb : 

.496,0
3,054,9

9,570,488,1
ln171,0ln171,0

2

1












p

p

ж
bG

lGk
  

     Обчислення коефіцієнт а ж : 

.617,0
3,0

9,588,1
ln171,0ln171,0

1








p

p

ж
b

lk
  

    Коефіцієнт  

     Розрахунок проводимо за умовою: 



 

167,19
3,03,0

9,53,0
;1

2

1










p

p

bG

lG
 

Осідання: 

За умови ,536,030,14/
617,0

496,0
1

95,0

496,0
/1 1

1


















 









ж

жж
 

осідання пал і  дорівнює 

смSсмм
lG

N
S u

p

128,10122,0
9,54700

36,791
536,0

1

11 





   – умов у 

розрахунк у з а деформація ми виконано; 

смSсмм
lG

N
S u

p

1295,00091,0
9,54700

31,545
536,0

1

22 





   

 – умов у розрахунк у з а деформація ми виконано; 

     Перевіримо умову: ;0024,0
2211


l

SS  
0024,00014,0

60

95,08,1



 

Таким чином, всі умови виконуються.  

 

3. Науково-дослідни й розділ 

    3.1. Постанов а задач дослідження 

 

При проектуванні нових комфортабельних житлових і громадських будівель 

потрібно враховувати новітні тенденції щодо енергозбереження та 

енергоефективності. Слід домагатися, що б будівля загалом  і захисн і 

характеристики її зовнішніх огороджувальних конструкці й були енергетично 

ефективними. Зовнішн і огороджувальн і конструкції будівл і виконують головн у 

роль  у формуванн і потрібного тепло вого режим у будівл і, том у вони мусять 

мати значн і тепло ізоляційн і якості. Енергетично ефективн і будівл і – це т і, при 

проектуванн і, будівництв і  й експлуатації яких здійснюють ус і можлив і енерго 

зберігаюч і заходи. Літературни й  огляд спеціальної літератури [1–3] по дані й 

проблем і нада є можливість зробити деяк і висновки про стан, пробле ми, 

тенденції  і напря ми розвитк у конструкці й фасаді в будівель н а сучасном у 

етап і розвитк у будівельної науки  і техніки. Особлив у уваг у  в останн і роки 

приділяють вибор у ефективних типі в конструкці й фасаді в т а їх матеріалі в, 

перевірц і при капітальном у ремонт і т а реконструкції існуючих фасаді в 



 

будівель  з точки зор у їх відповідност і сучасним нормативним значенням опор у 

тепло передачі.  

Постійно підвищуються вимоги  до тепло захисних, звуко захисних, 

екологічних якосте й, пожежні й без пец і будівельних матеріалі в  і конструкцій. 

Істотн у роль  у вирішенн і цієї пробле ми відіграють тепло ізоляційн і матеріали. 

Критерія ми оцінки якост і тепло ізоляційних матеріалі в  є місце  т а спосі б їх 

застосування, вогнестійкість, довговічність, біологічн а стійкість, впли в н а 

здоров'я людини, екологічн і показники, витрати прац і н а монтування, 

економічн і витрати. У якост і тепло ізоляційного матеріал у  як правило, 

використовують мінеральн у ват у, пінополістирол, полістірен. 

 Випробування, що проводилися з а різни ми методика ми  і стандарта ми, 

показали, що основною перевагою мінеральної вати як теплоізолюючого 

матеріалу є її негорючість, що особливо важливо під час пожежі, адже здатність 

елементів будівлі виконувати свої не суч і т а захисн і функції при пожеж і 

протягом певного проміжк у час у, після закінчення якого функціональн і 

властивост і конструкці й зменшуються і будівля руйнується. Цей проміжок часу  

до руйнування визнача є вогнестійкість споруди. Для мінеральної вати час до 

втрати захисних властивоестей при пожежі складає  2 години.  

Ще однією перевагою є висок і тепло ізоляційн і т а звуко ізоляційн і 

властивості , що пояснюється  пористістю матеріалу. Пори між волокнами 

заповнюються повітрям, що відіграє позитивну роль для звукоізоляції , а з точки 

зору теплопровідності враховуючи те, що його коефіцієнт теплопровідності 

склада є  , то і весь матеріал має невисокий коефіцієнт 

тепло провідност і  Інші теплоізоляційні матеріали 

мають значно вищі коефіцієнти теплопровідності : піноскло  –  

пінополістирол  – 0,052 Вт/(м•К).    Вироби з мінеральної вати товщиною 50 мм 

з а тепло ізоляційни ми характеристика ми еквівалентн і зовнішні й стін і 

товщиною 1670 мм  із силікатної цегли. 

 Пінополістирол має інші переваги, в першу чергу  низьку густину, просту 

технологію виготовлення, невисоку вартість, що робить цей матеріал  одним з 



 

найбільш використовуваних в якості теплоізолюючого шару при зведенні  

будівель різного функціонального призначення.  

 Враховуючи вищесказане, у науково-дослідницькому розділі поставлена 

задача визначення коефіцієнту теплопровідності різними методами. 

3.2. Методик а випробувань 

Метод поляга є  в створенн і одностороннього короткочасного тепло вого 

імпульс у н а поверхн і вироб у  і реєстрації зміни температури н а ці й поверхні. 

Для випробувань відбирають вироби, як і відповідають вимогам 

нормативних документі в н а ц і вироби. Вироби повинн і мати плоск у поверхню 

для розміщення первинного перетворювач а т а забезпечення тепло вого контакт у 

між ними. Допускається визначати тепло провідність н а виробах правильної  і 

не правильної форми. Кількість виробі в, що відбираються для випробування, 

встановлюють  в нормативних документах н а ц і вироби, але не  менше трьох.. 

Теплопровідність матеріалі в виробі в визначають  в сухом у  і вологом у стані. 

Вологість матеріалі в виробі в визначають згідно  з нормативни ми документа ми 

н а вироби т а методи визначення вологост і (ГОСТ 21718, ГОСТ 23422 або ГОСТ 

12730.2) Відомо відносни й спосі б стаціонарного метод у визначення коефіцієнт а 

тепло провідност і  , коли чере з досліджувани й зразок встановлюється 

постійни й тепло ви й потік. Градієнт температури зразк а не  змінни й  у часі. Це 

 є метод циліндрі в або  як його ще називають метод відносного горизонтального 

Це й спосі б експеримент ального визначення коефіцієнт а тепло провідност і 

ефективни й для речовин, як і мають  такого ж порядк у  як  і матеріал еталону. 

Установк а складн а  і ма є бути відкаліброван а, використовуючи зразки і з 

відоми ми значення ми коефіцієнт а тепло провідност і  в потрібном у діапазон і 

температур. Підготовк а установки  до виход у н а режим досліджень  і 

проведення вимірювань потребують значного часу. Найбільш близьким рішенням 

 є спосі б визначення коефіцієнт а тепло провідност і матеріалі в l з а формулою 

проф. В.П. Некрасова:[1-3] 

 

                        (3.1) 

 де d - відносн а густин а, як а визначається експеримент ально 



 

Випробування проводять при сталом у тепло вом у рівноваз і між 

досліджуваним виробом, тілом первинного перетворювач а  і навколишнім 

середовищем, для чого встановлюють первинни й перетворювач н а поверхню 

вироб у, підготовленого  до випробувань відповідно  до розділ у 4,  і витримують 

 до появи н а табло вторинного вимірювального прилад у сталих показань. 

При випробуванн і вироби товщиною менше 15 мм одн а  з його поверхонь 

повинн а знаходитися  в тепло вом у контакт і  з поверхнею масивної основи. 

Реєструють стали й сигнал, що надходить від первинного перетворювач а,  і 

включають цифрови й друк. Подають тепло вої імпульс натисканням відповідної 

пускової кнопки. Чере з рівн і проміжки час у, авто матично встановлюються 

вторинним вимірювальним приладом, реєструють змін а сигнал у, пропорційного 

надлишкової температур і поверхн і досліджуваного вироби. Реєстрацію 

проводять  до появи повторюваних значень. 

Вимірювання проводять не  менше ніж н а п'яти ділянках поверхн і 

досліджуваного вироби,  в том у числ і н а ділянках  з не однорідни ми по 

тепло провідност і включеннями. 

Визначення коефіцієнт а тепло провідност і для пінополістирол у 

здійснюється наступним чином. І з досліджуваного матеріал у виготовляються 

зразки-куби розміром 150х150х150мм або 200х200х200мм і з отвором  у центр і 

зразка-куб а довжиною 90 мм  і діаметром 6 мм, що відповіда є розмір у 

тепло вого циліндричного зонд у, яки й під'єднали  до вимірного прилад у тип у 

ИТ-1, яки й працю є н а принцип і регулярного режим у  і встановлюється 

залежність температури поміщеного  у зразок яки й нагріваємо тіл а від 

тепло провідност і оточуючого його матеріалу. Точність вимірювань залежить від 

способу визначення коефіцієнт а тепло провідност і  , для пінополістирол у 

здійснюється наступним чином.  

Інший спосі б визначення коефіцієнт а тепло провідност і λ для 

пінополістирол у  і виробі в н а його основ і, поляга є  у вимірюванн і істинної 

густини ρ для полістирол у  і середньої густини  для пінополістирол у, яки й 

відрізняється тим, що визначення здійснюють згідно і з співвідношенням: 

                             (3.2) 



 

 

де: ρ - істинн а густин а полістирол у, кг/м3 ; ρ0 - сере дня густин а 

пінополістирол у, кг/м3 

 

3.3 Результати досліджень 

Результати визначення  коефіцієнту теплопровідності пінополістиролу  

залежно від марки визначеного за різними нормативами подано у табл.3.1. 

Встановлено, що значення коефіцієнту теплопровідності, визначеного з а 

нормативни ми документа ми не  відповіда є закономірностям зміни коефіцієнту 

теплопровідності від густини виробу, а том у вони не  можуть бути прийняти ми 

для характеристики марок виробів. 

Таблиця 3.1 – Теплопровідність полістиролу 

 

 

 

За другим методом можна однозначно  і точно визначити коефіцієнт 

тепло провідност і з а істинною густиною речовини  і середньою густиною 

матеріал у для виробі в і з пінополістирол у.  Цей метод зручний для практичних 

ціле й  як  у виробничом у, так  і науковом у план і при  здійсненн і контр олю 

якост і виробі в  у промисловост і або при розробц і матеріалі в і з особливи ми 

властивостями. 

Висновки  

Додатков а тепло ізоляція т а герметизація фасаді в будівель забезпечують 

значно більши й енергозберігаючи й ефект, ніж модернізація систем опалення.  

Використання сучасних теплоізолюючих матеріалів у комбінації з 

прогресивними конструктивними рішеннями і із застосуванням новітніх 



 

технологій як отримання цих матеріалів, так і технології нанесення на фасади, 

приносить суттєвий енергозберігаючий ефект.  

Фасади, утеплені матеріалами з високим опором теплопередачі, мають ряд 

переваг, порівняно із традиційними стінами із звичайної, силікатної або 

керамічної цегли чи бетонними стінами. Зокрема, невелика товщина всіх 

утеплювачів призводить до можливості зменшення товщини основних 

огороджувальних  конструкцій. Мала густина  і високі теплоізолюючі 

характеристики  дають можливість знизити матеріаломісткість будівництва. 

До таких матеріалів відноситься пінополістирол, який має широке 

використання у будівельному виробництві.  



 

 

 

РОЗДІЛ 4. Технологія т а  організація будівельного виробництва 

4.1. Перелік т а обсяги будівельно-монтажних робіт 

Відомість обсягі в основних будівельно-монтажних роботах подано в 

таблиці 4.1.         

Таблиця 4.1. Обсяги основних будівельно-монтажних робіт 

 
 

 



 

 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.2. Організаційно-технологічна схе ма зведення будівлі 



 

     В основ у організаційно-технологічної схе ми будівництв а прийнят і 

комплексни й потік – об’єктн і т а спеціалізован і потоки , як і мають  в простор і 

комбіновани й напрямок розвитку: горизонтальни й – н а одном у поверсі; 

вертикальни й – зниз у догори (цеглян а кладк а, монтажн і роботи т а ін.). 

     Виконання будівельно-монтажних робіт проводиться н а основ і типових 

техно логічних карт н а окрем і види робіт. При визначенн і методі в виробництв а 

прийнят і основн і положення: 

 1) застосування комплексної механізації при виконанн і трудо містких робіт 

(земляних, улаштування фундаменті в, монтаж конструкці й  і т.п.); 

 2) своєчасн а комплексн а доставк а конструкці й, матеріалі в згідно  з робочи ми 

креслення ми т а календарним планом будівництва;  

3) використання інвентарної опалубки для виготовлення моно літних конструкцій. 

     Проектом передбачено, що не  пов’язан і між собою роботи повинн і 

виконуватись паралельно, не залежно одн а від одної. 

     Проектом передбачено використання такої будівельної техніки: бульдозер, 

екскаватор для риття котловану, самоскиди,  баштовий кран для монтажу 

конструкцій. Оздоблювальн і внутрішн і роботи виконують і з риштувань  з 

застосуванням комплект у механізованого інструмент а, інвентарю т а 

пристосувань.    

 

4.3. Технологія виконання загально будівельних робіт 

Землян і роботи 

      Спочатку проводять підготовчі роботи по звільненню території від сміття,  

геодезичн у розбивк у, влаштування підїздних шляхі в, підведення  світл а до  

майданчику.  

     .  

     У процес і влаштування котловані в використовують одноківшови й 

дизельни й екскаватор н а гусеничном у ход у місткість ковш а 0,65 3м ).   

Екскаватор, оснащени й зворотньою лопатою розробля є котлован торцеви ми або 

бокови ми проходка ми . Вказан і умови дають змог у використовувати ц і 

екскаватори   для розроблення складних грунтів.  

Бетонн і  і залізобетонн і роботи 



 

     Комплексни й процес влаштування моно літних конструкці й  з бетон у  і 

залізобетон у складається і з облаштування фор ми опалубки, армування  т а 

бетонування, час у по вистоюванню бетон у, розпалублення, натягування 

напружуваної арматури т а влаштування її захист у  а  у раз і потреби 

опоряджування поверхонь конструкці й  

          Транспортн і процеси – це  доставк а  до будівельного майданчик а  до місця 

зведення моно літної конструкції загально будівельни ми або спеціальни ми 

транс портни ми засоба ми не обхідних засобів. 

 

4.4. Розробк а комплексного процес у цегляної кладки стін 

Варіантне проектування 

Характеристик а об'єкт а т а конструктивних елементів 

     В даном у розділ і розробляється комплексни й процес цегляної кладки стін 

багато поверхового будинк у н а основ і варіантного проектування. Товщин а 

внутрішніх стін 510 мм, товщин а зовнішніх – 640 мм, кладк а зовнішніх стін 

виконується під розшивк у, внутрішніх – під штукатурку. 

     Будівля ма є 8 поверхі в, висот а поверх у 3м, цегл а керамічн а.   

 

      Комплексну технологію цегляної кладки стін визначаємо з а складови ми 

робочи ми прцеса ми  в одиницях вимір у згідно  з відповідни ми збірника ми ДБН 

т а ДСТУ.  

Таблиця 4.2 Специфікація монтажних елементів 



 

 

 

 

 

 

 

Таблиця 4.3 – Технологія цегляної кладки стін   і встановлення збірних елементі в 

типового поверху 



 

 

На основі вище поданих розрахунків обчислюємо обсяги цегляної кладки 

(табл.4.3) і складаємо відомість обсягів робіт (табл. 4.4). 

Таблиця 4.3 – Обсяг и цегляної кладки 

 

Таблиця 4.4 – Відомість обсягі в робіт 



 



 

 
4.5 Техніка безпеки 

Вимоги до техніки безпеки при виконанні будівельних робіт. 

В Україні нагляд по техніці безпеки виконує управління Держпраці. Коли 

управління здійснювало нагляд щодо дотримання техніки безпеки на 

будівельних майданчиках, було виявлено багато порушень щодо вимог 

охорони праці.  

Це може бути не дотримання умов щодо того, щоб проінформувати 

Управління Держпраці про початок робіт на будівельному майданчику. На 

ньому можуть бути роботи, які пов’язанні з підвищеним рівнем небезпеки, а 

підприємство може і не мати дозволи на проведення відповідних робіт. Також 

до роботи можуть допускати застарілу техніку, баштові крани, які не пройшли 

експертний нагляд і технічний огляд. 

Також можуть бути висотні роботи, які виконує дане підприємство, але при 

цьому воно не має страхувального обладнання та належного 

освітлення.Наприклад: машиніст крану та персонал, який наглядає за його 

технічним станом, повинні знати техніку безпеки і відповідно її 

дотримуватись. Чому це важливо?Тому,  що від дотримання цих вимог 

залежить як буде працювати сама техніка, безпека машиніста та 

обслуговуючого персоналу, а також безпека інших працівників. 

Інструктаж з охорони праці. 

Усі працівники повинні проходити на підприємстві навчання у 

форміінструктажів з питань охорони праці, першої допомоги потерпілому, 

правилповедінки та дій у разі виникнення аварійних ситуацій. 

 

Інструктаж з охорони праці - це усне пояснення відповідних нормативних 

документів. 

Інструктажі поділяються на вступний, первинний, повторний, позаплановий та 

цільовий. 

Вступний інструктаж проводиться: 



 

- з усіма працівниками, які приймаються на постійну або тимчасову 

роботу, незалежно від їх освіти, стажу роботи та посади; 

- з працівниками інших організацій, які прибули на підприємство і беруть 

безпосередню участь у виробничому процесі або виконують інші роботи для 

підприємства; 

- з учнями та студентами, які прибули на підприємство для проходження 

практики. 

Первинний інструктаж проводиться до початку роботи безпосередньо на 

робочому місці з працівником: 

- новоприйнятим; 

 -який переводиться з одного структурного підрозділу до іншого; 

- який буде виконувати нову для нього роботу; 

-відрядженим працівником іншого підприємства, який бере 

безпосередню участь у виробничому процесі на підприємстві.  

Повторний інструктаж проводиться індивідуально з окремимпрацівником 

або з групою працівників, які виконують однотипні роботи, заобсягом і 

змістом переліку питань      первинного інструктажу.   

Позаплановий інструктаж проводиться індивідуально з окремим працівником 

або з групою працівників одного фаху. 

Цільовий інструктаж проводиться з працівниками: 

при ліквідації аварії або стихійного лиха; 

при проведенні робіт, на які оформлюються наряд-допуск, наказ або 

розпорядження.  

Основними заходами з техніки безпеки на будівельному майданчику є: 

-організація будівельних робіт; 

-приготовлення належного місця для складання матеріалів і додаткових 

деталей; 



 

 -організація самого місця роботи та безпечних проходів для робітників; 

-забезпечення  освітленням робочої зони; 

-організація інструктажу для кожного робочого відповідно до професії і місця 

роботи; 

-організування відповідної огорожі до небезпечних ділянок на майданчику. 

Проект організації роботи 

Цей проект є для того, щоб врахувати всі заходи по техніці безпеки. В ньому 

вказано,як застосовувати будівельні матеріали та розмістити їх на 

будівельному майданчику. 

Склад матеріалів може бути тільки в тих місцях, де це передбачено згідно 

проектом      організації робіт. Недотримання даних вимог щодо техніки 

безпеки може призвести до   аварійної ситуації на будівельному майданчику. 

На території будівництва також мають бути встановлені знаки, які вказують 

напрям проїзду і прохідної ділянки. Це потрібно для того, щоб дану ділянку не 

захаращували різними матеріалами, тому що ділянки для проїзду і переходу 

повинні бути вільними. Ширина даного проходу повинна бути від 4 метрів при 

умові, що це односторонній рух. Ділянка, де працює    кран також повинна 

бути огороджена тому, що при роботі підйомних робіт враховується  падіння 

вантажу, що може спричинити нещасний випадок. Небезпечну ділянку 

потрібно огороджувати добре видимими знаками. 

Коли будівництво здійснюється в населеному пункті, будівельний майданчик 

огороджується парканом, висота якого повинна становити 2 м, щоб на 

територію не попали сторонні особи.  

Важливо стежити за станом будівельної техніки, щоб при роботі інструменти і 

сама техніка були справні. Під  час монтажу краном будь якого елементу, 

робітнику забороняється знаходитись під вантажем. Оскільки кран є 

підключений до напруги, є важливо, щоб сам кран, рейки та інша техніка були 

заземлені  

 



 

ПОЖЕЖНА БЕЗПЕКА ТА ОХОРОНА ПРАЦІ 

Протипожежна безпека на підприємстві в Україні – невідємна частина організації 

робочого простору і процесів згідно з нормами чинного законодавства. Зокрема, 

цю сферу регламентують Правила пожежної безпеки в Україні, затверджені 

наказом Міністерства внутрішніх справ України, зі змінами, які періодично 

вносяться відповідними наказами. 

Пожежна безпека входить в комплекс заходів з охорони праці, і організаційна 

робота в цій сфері на об’єктах господарювання включає широкий спектр заходів, 

а саме: 

створення умов для безпечної праці, 

мінімізації ризику виникнення пожеж, 

своєчасне і повноцінне забезпечення технічними засобами для запобігання 

займання та усунення самих пожеж та їх наслідків, 

контроль дотримання протипожежних вимог і норм законодавства, 

розробка і впровадження регламентів по гасінню пожеж, евакуації та порятунку з 

місць пожежі й задимлення людей і майна (матеріальних цінностей), 

внутрішнє і зовнішнє навчання співробітників. 

У разі, якщо підприємство орендує площі в іншої особи, сторони повинні в 

письмовій формі домовитися про те, хто з них і на яких умовах здійснює ці 

роботи. 

 

ЩО ВКЛЮЧАЄ В СЕБЕ РЕЖИМ І ІНСТРУКЦІЇ? 

Встановлений режим включає порядки з описом місць спеціального призначення 

та правила їх користування та утримання, наприклад: 

евакуаційних шляхів, 

так званих «курилок», 

місць складування продукції та сировини, 

стоянки транспорту. 

Також встановлюється порядок роботи та технічного обслуговування: 

вентиляційного устаткування, 

засобів пожежогасіння і захисту від загорянь, 

нагрівальних приладів, 



 

електрообладнання. 

Розробляються і впроваджуються правила роботи з відкритим вогнем і горючими 

матеріалами. Створюються графіки проходження інструктажів з пожежної 

безпеки співробітників, а також порядок і терміни перевірок знань пожежно-

технічного мінімуму, в тому числі, тих працівників, які відповідальні за цю 

ділянку роботи на підприємстві. При цьому можуть передбачатися внутрішні 

лекції, семінари, тренінги та практичні заняття на підприємстві, а також зовнішні 

– на базі спеціалізованих навчальних центрів з професійними викладачами. 

Важливою складовою протипожежного режиму на будь-якому об’єкті є розробка і 

впровадження порядку дій при виникненні пожежі. Неодмінно має бути план 

евакуації, описано, як повинні відключатися електроустановки, що і в якій 

послідовності необхідно робити співробітникам. 

Відповідно, для кожного об’єкта, кожного приміщення (крім коридорів, санвузлів, 

басейнів і подібних приміщень), окремих видів робіт складаються інструкції, за 

якими повинен працювати персонал, залучений на певних ділянках і в виконанні 

окремих видів робіт. За інструкціями проводиться навчання (інструктаж) 

персоналу з подальшим контролем знань. 

Детально про те, як розробити протипожежний режим, прописати порядки та 

інструкції, пояснюють на тематичних курсах і семінарах. 

 

НАВЧАННЯ З ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

Слід підкреслити, що тільки лише документів для проходження перевірки ДСНС 

недостатньо. Найкращий спосіб уникнути приписів щодо усунення недоліків в 

системі пожежної безпеки на підприємстві та штрафів – вести реальну 

протипожежну роботу відповідно до вимог чинного законодавства і регулярно 

проводити для співробітників навчання та інструктажі. 

Комплексне навчання з пожежної безпеки включає: 

Заняття з теоретичної частини з вивченням особливостей нормативів по 

організації цілісної роботи по забезпеченню, підтримці та контролю пожежної 

безпеки на підприємстві, а також вимог до документації; 

Практичні семінари і тренінг по пожежної безпеки допоможе відпрацювати 

корисні навички щодо дій в критичних ситуаціях і закріпити їх; 



 

Забезпечення слухачів актуальними нормативно-технічними та методичними 

матеріалами. 

 

4.6 Висновки 

     Виконання будівельно-монтажних робіт проводиться н а основ і типових 

техно логічних карт н а окрем і види робіт. При визначенн і методі в виробництв а 

прийнят і основн і положення: 

 1) застосування комплексної механізації при виконанн і трудо містких робіт 

(земляних, улаштування фундаменті в, монтаж конструкці й  і т.п.); 

 2) своєчасн а комплексн а доставк а конструкці й, матеріалі в згідно  з робочи ми 

креслення ми т а календарним планом будівництва;  

3) використання інвентарної опалубки для виготовлення моно літних конструкцій. 

      Спочатку проводять підготовчі роботи по звільненню території від сміття,  

геодезичн у розбивк у, влаштування підїздних шляхі в, підведення  світл а до  

майданчику.  

          Транспортн і процеси – це  доставк а  до будівельного майданчик а  до місця 

зведення моно літної конструкції загально будівельни ми або спеціальни ми 

транс портни ми засоба ми не обхідних засобів 
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